

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA,
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periódicos de provincias se insertan
A PESETA LÍNEA
y se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entlo
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMS

AÑO XL. NUM. 11591

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 27 de Diciembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR 5

PARAGUAS INGLESES Y PRECIOSOS
Comprados a M. DE DIEGO se economiza mucho dinero. Puerta del Sol, 13.

REGALO DE PASCUA.
LA BODEGA DERQUI hace gran rebaja de precios, hasta fin de mes, en los movimientos vinos de la acreditada casa Ivison de Jerez. El mérito de estos vinos no consiste en pregonar premios, medallas y nombre de los pagos de las viñas; consiste únicamente en presentarlos en sus naturales criaderos, y el que los prueba una vez ya no quiere vinos embotellados ni de bodega. Doña Barbara de Braganza, 5, Teléfono 2069.

PARA FACILITAR EL BALANCE SE HACEN REBAJAS en los precios marcados en los aparatos de cirugía, óptica y electricidad. E. Oliva, Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento.

POLVOS DE BEBÉS (especiales).
Recomendados por su pureza para la higiene de los niños. Depósito, perfumería Urquiolá, Mayor, 1.

ALFOMBRAS Depósito de fábrica, 6, Magdalena, 6, pral.

SEÑORAS usad el agua y polvos cutáneos de La Flor Almodro, y la belleza de vuestro cutis será en todas partes admirada. Depósito y por menor, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y perfumerías Urquiolá, Oriental, Fortis, Pascual, Frera, Villalon é importantes.

BODEGA DERQUI. Véase 4.ª plana.
GONZALEZ, BYASS Y C.ª
Vinos de Jerez. (Véase el anuncio en 4.ª plana.)

LOS ANUNCIOS Y RECLAMOS INSERTOS EN
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
SE REPRODUCEN ÍNTEGROS
En «La Correspondencia» de Sevilla.
En «Las Noticias» de Cádiz.
En «La Correspondencia» de Córdoba.
En «El Diario de la Tarde» de Jaén.
En «El Garrotazo» de Málaga.
En «El Porvenir» de Idem.
En «La Correspondencia» de Idem.
En «La Izquierda Liberal» de Idem.
En «El Popular» de Granada.
En «El Municipio» de Tarragona.
En «El Avanzado» de Vitigudino.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LA UNDA DE LA MADRUGADA
Reina un temporal deshecho en las costas del mar Báltico. Las tempestades se suceden con una facilidad asombrosa y es considerable el número de personas que han perecido y de las embarcaciones que se han ido a pique.
Por Villamartin de Valdeorras corre el rumor de haberse fugado el ex-alcalde de aquel municipio, que se hallaba procesado por el delito de falsificación en el reparto de consumos, añadiéndose que ha emprendido el viaje a Buenos Aires.
El distinguido marino fallecido, repentinamente en Cádiz es el capitán de fra-

gata D. Antonio Armero, ayudante de su majestad la reina.

Parece que se van a verificar rogativas en la catedral de Madrid para implorar el fin de la sequía, que tanto perjudica a la salud de la población.

Segun dice un periódico de Zaragoza, los empleados de la Diputación provincial no cobrarán este mes ni el próximo, siendo lo peor que tampoco cobrarán el anterior.

Hemos oído asegurar que en cuanto se reanuden las tareas parlamentarias, varios diputados de la minoría conservadora presentarán una proposición pidiendo que se aplaque por algunos días el debate del sufragio y se reanude el de presupuestos.

Esta proposición será apoyada por el Sr. Silveira.

Se calcula que asciende a 1800000 pesos la ganancia obtenida por la compañía Tuban-Palencia en las repúblicas del Plata. Tiene el propósito el Sr. Palencia de volver al Río de la Plata en el próximo año de 1891.

Después de estar en Barcelona algunos días, irán a Zaragoza para cumplir un voto contraído de visitar a la Virgen del Pilar.

En Madrid se detendrán algún tiempo y pasarán el verano probablemente en un punto de la costa de Galicia.

El Sr. Palencia está escribiendo en la actualidad una comedia titulada *El Señorito*; también concluye la obra *Nieves*.

A título de curiosidad publicamos las dos candidaturas de ministerios de conciliación que circulan ante los anuncios de una modificación del gobierno.

Una:
«Presidencia sin cartera, Sr. Sagasta; Estado, Vega de Armijo ó Becerra; Guerra, Chinchilla (a quien espera convencer al Sr. Sagasta), ó Bermudez Reina; Gracia y Justicia, Montero Rios; Hacienda, Eguilior; Gobernación, Moret ó Capdepon; Fomento, Bosch y Fustegueras; Marina, el contralmirante Sr. Montero; y Ultramar el Sr. Maura.»

Otra:
«Presidencia, Sagasta; Estado, Tetuan; Guerra, Bermudez Reina ó Blanco; Marina, Montojo (D. Florencio); Gracia y Justicia, Maura; Hacienda, Canalejas; Gobernación, Puigcerver; Fomento, Becerra; y Ultramar, Bosch.»

Indicase al mismo tiempo a D. Manuel Alonso Martínez para la presidencia del Tribunal Supremo; al general Cassola para la capitania general de Cuba, y al general Lopez Dominguez para la presidencia del Congreso.

El programa de las fiestas que con motivo de la coronación del nuevo rey se han de celebrar en Lisboa, es verdaderamente regio.

Al rayar el sol el día 28, las baterías de la plaza y los buques de guerra surtos en el puerto harán varias salvas de artillería.

A las once de la mañana se verificará la festividad de la coronación, reunién-

dose en la Cámara de diputados y en sesión extraordinaria las Cortes generales de la nación, actuando de presidente el de la Cámara de los pares.

El rey don Carlos y la reina doña Amelia asistirán al acto vestidos de gran ceremonia.

Junto al trono, dispuesto con gran aparato y magnificencia, se hallarán la corona, el cetro, la bandera real, la espada de condestable, un crucifijo y un misal.

Las tropas de la guarnición cubrirán toda la carrera, desde el palacio de Belen al de las Cortes.

En la comitiva figurarán solamente los coches de la casa real, uno de respeto y los restantes para que vayan la corona real, las personas de alta servidumbre del rey y damas de la reina.

En el momento de ponerse en marcha, los fuertes y buques surtos en el puerto anunciarán el principio de la ceremonia con nuevas salvas de artillería.

Al entrar la comitiva en el salon de sesiones de las Cortes, el infante D. Alfonso, condestable mayor del reino, marchará delante de SS. MM. con la espada real desenvainada y en alto.

El presidente de la Cámara de los pares presentará al rey los Sagrados Evangelios, y colocando su mano derecha sobre ellos, dirá:

«Juro mantener la religion católica, apostólica romana y la integridad del reino, guardar y hacer guardar la constitucion política de la nacion portuguesa y las leyes del reino, y procurar por el bien general de la nacion en cuanto de mi dependa.»

Terminado el juramento dirigirá a las Cortes una alocucion que será contestada brevemente por el presidente de la Cámara de los pares, el cual se colocará delante del estandarte real y dirá: «Al muy alto, poderoso y fidelísimo rey de Portugal nuestro señor D. Carlos I.»

El alférez mayor del reino, con el estandarte real en la mano, repetirá las mismas palabras.

En este momento la inauguracion del reinado de S. M. Fidelísima será saludada en todas las ciudades portuguesas y buques lusitanos con salvas de artillería.

Del acto del juramento y proclamacion del nuevo monarca, se levantarán cinco actas que serán destinadas, dos al archivo de las Cámaras, una para el rey, otra para el ministro del reino y otra para el real archivo de la Torre del Tombo.

A continuacion la comitiva se dirigirá a la iglesia de Santa Justa y Rufina, en la que se cantará un solemne *Te-Deum* en accion de gracias.

De allí irá al Ayuntamiento, donde se verificará la entrega de las llaves de la ciudad al rey reinante.

Al día siguiente de la coronación, los reyes pasarán revista a las tropas en la avenida de la Libertad, desde el pabellon real levantado al efecto.

El día 4.º de enero habrá recepcion en el palacio de Ajuda, y SS. MM. serán felicitados por el cuerpo diplomático, magistrados, consejeros de Estado, y todas las corporaciones del reino.

En Lisboa es ya grande la animacion que se nota con motivo de estas fiestas.

Bajo la presidencia del Sr. Obispo se ha constituido en Pamplona la «Obra de la propaganda de la fé.»

Se ha bautizado en Córdoba, poniéndole el nombre de María de la Concepcion, una agraciada judía de veintidos años, natural de Argel.

Con objeto de facilitar ropa a los infelices que no la tienen, se ha creado en Vigo una sociedad de señoritas, titulada «Ropero de los pobres.»

El día de año nuevo se inaugurará en Santander la nueva iglesia del Corazon de Jesus.

En Vitoria desde el día 19 venian notándose casos aislados de la enfermedad reinante, que los facultativos no querian hacer público, tal vez con el plausible objeto de no alarmar los ánimos. Mas el 21 por la tarde varios soldados del batallon cazadores de Barastro, cuyo cuartel está situado al Sur, y en la parte más baja de la poblacion, a la orilla de un pequeño río y casi rodeado de árboles, se sintieron súbita y simultáneamente indispuestos, y ya no fué posible, tratándose de una colectividad, ocultar por más tiempo el mal.

Así fué que el 22 fué declarado oficialmente, y aquel mismo día fueron atacados otros, y el 23 por la tarde lo fueron diez y seis, formando un total de unos cincuenta y ocho hombres en tres días, y todos correspondientes al mismo batallon y cuartel citados.

La enfermedad, por lo demas, no puede presentarse más benigna, cuando el director del Hospital asegura la convalecencia del enfermo en cuatro ó cinco días.

Hay temores y hasta indicios de que el mal se propague a otros cuarteles. En la poblacion ha habido y hay varios casos que aumentan estos días; pero pasan casi inadvertidos.

En Lérida ocurrió el domingo una terrible desgracia en el piso primero de la casa núm. 4 de la calle de la Galera.

En ocasion de encontrarse fuera del piso su inquilino Tomás Romaguera y haber salido a la compra su esposa Dolores, dos hijas, de tres años de edad la una, y de quince meses la otra, que estaban en la cama, debieron acercarse a un brasero, que estaba encendiéndose y prendiendo una chispa en sus ropas, se les inflamaron, produciéndoles horribles quemaduras, que motivaron la muerte de la niña mayor.

En Alcoy y otros puntos de la provincia de Alicante es tan intenso el frío, que algunos días impide a los labradores emprender sus trabajos en el campo.

Los marinos de Guipúzcoa que se dedican a la pesca del salmón, se prometen este año una buena campaña por la abundancia con que hasta ahora han encontrado tan exquisito pescado.

El Innes zarpó de la Coruña para Vigo y la América del Sur, el vapor francés *Equateur* conduciendo 375 emigrantes.

Ha fondeado en Valencia de arribada forzosa, el laud *Amparo* con cargo completo de arroz, propiedad de D. Salvador Cardona. Este barco ha tenido la desgracia de sufrir un contratiempo en alta mar, perdiendo uno de los tripulantes, cuyo cadáver no ha sido encontrado. El cargamento, que vale algunos miles de duros, está asegurado.

En Lucena del Puerto ha ocurrido un lamentable suceso.

Parece que hallándose cazando los vecinos D. Juan Gutierrez y D. Diego Mora, al primero se le disparó la escopeta, causando instantánea muerte a su desgraciado compañero.

En la tarde del 23, según nos escribe un corresponsal, caminaba por la carretera de Piedrahita el secretario del Ayuntamiento de Santa María del Arroyo en compañía de un hermano, y en término municipal de Solosancho, fueron sorprendidos por tres malhechores que les robaron 200 pesetas y las caballerías que montaban con las que, después de maniatar a un arbol a los viajeros, emprendieron la fuga. Con grandes esfuerzos consiguieron desatarse los robados corriendo inmediatamente a dar cuenta de lo ocurrido al cercano pueblo de Solosancho, del cual y de los de Sotalvo y Mironcillo salieron varios vecinos armados de carabinas, hachas y garrotes en persecucion de los ladrones, logrando dar con ellos poco antes de anochecer; pero éstos, al verse próximos a ser alcanzados, dieron frente a sus perseguidores, trabándose entre las dos partes una encarnizada lucha, que dió por resultado la muerte de dos de los criminales y la captura del tercero, herido.

Las autoridades, así que se enteraron de lo ocurrido, se personaron en el lugar del suceso procediendo al levantamiento de los cadáveres que, identificados resultaron ser de Sotero de San Segundo (a) *El Aidabon* y de Manuel Rodriguez Balboa, fugados de la cárcel de Avila el día 1.º de noviembre último, y herido, Laureano Millán, tambien procesado por robo en desplorado.

El público aplaude unánime el valor y decision de aquellos labriegos y se dice que en la capital se abrirá una suscripcion con el fin de pagar el próximo trimestre de contribucion al pueblo de Solosancho.

Continúan en Valencia los trabajos de organizacion de la peregrinacion a Tier ra Santa y a Roma, de que nos ocupamos días atrás.

En ella, que se realizará a bordo del vapor *Bellver*, figurarán gran número de conocidas personas de aquella capital, que encabezan ya la lista de peregrinos.

La expedicion durará unos treinta y cinco días, que se invertirán en los viajes de ida y vuelta y estancia en la capital del orbe católico y Santos Lugares.

En Sotoserrano, Salamanca, entró hace pocas noches en su casa el juez municipal de aquel pueblo, a oscuras y muy despacio para no incomodar a la familia que se hallaba durmiendo.

Un criado suyo, al sentir ruido de gente

256 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA GUERRA Y LA PAZ. POR EL CONDE DE TOLSTOI. 253

una mujer rica, pero un casamiento de dinero me es soberanamente antipático.
—¡Oh! lo comprendo —dijo la buena señora— pero en esta circunstancia es diferente.
—Os confesaré francamente que la princesa Bolkonsky me gusta muchísimo, me conviene, y después que la vi en una triste situacion, me he dicho amenudo que quizás era mi destino... Además, sin duda sabreis que mamá siempre ha deseado este casamiento, y sin embargo nunca nos habíamos visto hasta entonces. Luego mi hermana Natalia fué novia de su hermano, ya no me fué posible pedir su mano y por fin la llegué a encontrar cuando ese matrimonio se ha roto y cuando otras mil circunstancias... Pues bien... voy a confiarlo lo que no he dicho a nadie en el mundo mas que a vos.
La señora del gobernador prestó más atención.
—¡Conocéis a Sonia mi prima? La quise, la prometí casarme con ella y me casaré... Luego ya veis que no puede tratarse de la otra—añadió vacilando y ruborizándose.
—Pero, querido amigo, ¿cómo puedes hablar de ese modo? Sonia no posee nada y tú mismo me has dicho que vuestros asuntos andan muy mal; en cuanto a tu madre eso la mataría, y Sonia misma si tiene corazon, no querrá de seguro semejante existencia; vuestra madre, desesperada y una fortuna perdida... No, no, querido mío, Sonia y tú debéis comprenderlo.
Nicolás se callaba; pero aquella conclusion no le era desagradable.
—No obstante, tía mía, es imposible—prosiguió suspirando.—¿La princesa María no querrá nada de mí?... Además está de luto, no há y que pensar en ella.
—Pero ¡te figuras acaso que te voy a coger en seguida y a casarte mañana mismo? Hay muchos modos de hacer las cosas.
—¡Oh, qué casamentera sois, tía mía!—dijo Nicolás besando su manita blanca y regordeta.

puesto encarnado. Esta, en vez de experimentar un sentimiento de alegría al escucharla, sintió un malestar indefinible; no gozaba ya de aquella calma interior de que tan orgullosa se hallaba en otro tiempo, y comprendió que sus esperanzas, sus dudas y sus remordimientos se despertaban con nueva fuerza.
Durante los dos días que transcurrieron entre aquella visita y la de Rostov, no dejó de pensar en la línea de conducta que debía seguir con él, pero cuando su ayuda de cámara fué a anunciarle el domingo, después de la misa, la llegada del conde Rostov, un ligero rubor coloreó sus mejillas, y sus ojos brillaron más que de costumbre; estos fueron los únicos indicios de lo que pasaba en su fuero interno.
—¿Le habeis visto, tía mía?—preguntó la princesa María con calma, sorprendida de parecer tan tranquila.
Rostov entró, la princesa bajó la cabeza un instante, como para darle tiempo de saludar a su tía, y al levantarla encontró su mirada. Con un movimiento lleno de gracia y dignidad le alargó su mano fría y suave, le dijo algunas palabras y mezcilas de una dulzura enteramente femenina, que hasta entonces habían permanecido mudas, vibraron en el timbre de su voz.
La señorita Bourrienne que por casualidad se encontraba allí, la miró con sorpresa. La coqueta más artificiosa no hubiese obrado con más habilidad respecto al hombre a quien hubiese querido captivar.
—¿Es que lo negro la sienta bien ó está embelecida? Y que tacto que agrado, que inteligencia nunca lo había notado—se decía la francesa.
Si la princesa María hubiese sido capaz de reflexionar en aquel momento, se hubiese sorprendido aun más que su compañera del cambio que se había verificado en ella. A penas vio aquel rostro que había llegado a serle tan querido que una oleada de vida cuya influencia la hacia obrar y hablar en contra de su voluntad, se invadió por completo sus facciones se transformaron presentando una belleza imprevista.
Por primera vez el trabajo interior a que se había entregado su alma, sus sufrimientos, sus aspiraciones al bien, su resignacion, su amor y su abnegacion, se resumieron en el brillo de su mirada, el encanto de su sonrisa y en cada rasgo de su delicado rostro.
Rostov la vio tan claramente como si la hubiese conocido toda su vida, comprendió que tenía en su presencia un ser diferente de los que había hallado hasta entonces y mucho mejor, sobre todo superior a sí mismo.
La conversacion versó sobre diferentes asuntos: se trató de la guerra, de su último encuentro, respecto al cual Nicolás apenas habló; de la mujer del gobernador y de su mutuo parentesco. La princesa María no hizo alusion alguna a su hermano, y hasta cambió de conversacion cuando su tía habló.
Aquel asunto la tocaba demasiado al alma para ser objeto de una conversacion trivial.
Nicolás, a pesar de la buena acogida que tuvo, no se creyó autorizado a volverla a vez a menudo, a causa de su reciente luto; pero la mujer del gobernador continuó manobrando y le repitió lo que la princesa María había dicho respecto a él.

de un profeta.—¡No os había asegurado siempre que era el único capaz de vencer a Napoleon? El día siguiente se pasó su noticia del ejército y la inquietud empezó a propagarse en el público. La corte sufría por la falta de ignorancia en que dejaban al emperador.
—¡Su posicion es terrible!—decían y acusaban ya a Koutousov después de haberle exaltado la vispera, por causar aquellos tormentos al Czar.
Aquella misma noche una noticia de sensacion aumentó la angustia que empezaba a cundir en las altas esferas; la condesa Elena acababa de morir de su misteriosa enfermedad. Se contaba oficialmente que la condesa había muerto a consecuencia de su angina, pero en la intimidad se extendian sobre ciertos detalles: decíase que el médico de la reina de España la había ordenado cierto remedio que tomado en pequeñas cantidades debía producir el resultado que se deseaba; pero Elena, atormentada por las sospechas del anciano conde y el silencio de su marido, había tomado una cantidad doble de la droga prescrita y había muerto entre horribles sufrimientos y sin que se la pudiera socorrer ni aliviar en lo más mínimo.
Se aseguraba tambien que el príncipe Basilio y el conde habían interpedido con violencia al médico italiano; pero que a la lectura de ciertos autógrafos íntimos de la difunta, que éste les había presentado, le habían dejado inmediatamente en paz. Ello fué que aquel día la conversacion de los salones tuvo sobrado en que ocuparse con estos tres tristes acontecimientos: la inquietud del emperador, la pérdida de Koutaisow y la muerte de Elena.

—¡El enemigo ha entrado en la ciudad?—preguntó.
—Sí, señor, y Moscow a estas horas estará reducido a cenizas porque ya le he dejado ardiendo.
Michaud se asustó de la impresion que estas palabras produjeron en el emperador.
Su respiracion se hizo penosa, sus labios temblaron y sus hermosos ojos azules se llenaron de lágrimas; pero aquella emocion fué pasajera; el emperador frunció las cejas y pareció reprocharse a sí mismo su debilidad.
—Veo, por todo lo que nos sucede, que la Providencia exige grandes sacrificios de nuestra parte. Estoy pronto a someterme por completo a su voluntad; pero decidme, coronel Michaud, ¿en qué estado habeis dejado el ejército, que asistía, de ese modo, sin defenderla al abandono de mi antigua capital?... ¿No habeis notado desaliento en él?
Viendo más tranquilo a su soberano, Michaud se calmó tambien; pero no estando preparado para dar un informe exacto, respondió para ganar tiempo.
—Señor, ¡me permite vuestra majestad que le hable francamente, como bueno y leal militar!
—Coronel, esto lo exijo siempre. No me ocultéis nada, quiero saber en absoluto lo que sucede.
—Señor—dijo entonces Michaud con una sonrisa imperceptible, porque había tenido tiempo de combinar una respuesta, bajo la forma de un juego de palabras respetuoso;—he dejado a todo el ejército, desde los jefes hasta el último soldado, sin excepcion alguna, con un temor espantoso, terrible.
—¿Cómo es eso?—preguntó el emperador severamente.—¿Mis rusos se dejarían abatir por la desgracia? ¿No puede ser! ¿Eso nunca!
Michaud esperaba esto para producir su efecto.
—Señor—prosiguió respetuosamente—lo único que temen, es que por bondad de corazon, su majestad se deje persuadir a hacer la paz, porque arden en deseos de combatir, probando con el sacrificio de su vida, lo adictos que son a vuestra majestad.
—¡Ah!—repuso el emperador, dándole las gracias con la mirada.—Me tranquilizais, coronel. Bajo la cabeza y guardó silencio algunos instantes.
—Y bien, volved al ejército, coronel,—dijo irguiéndose con un gesto lleno de majestad.—¡decid a mis valientes, decid a mis leales súbditos, por todas partes por donde paseis, que cuando ya no tenga soldados, me pondré yo mismo al frente de mi querida nobleza y de mis valientes aldeanos, y agotaré hasta los últimos recursos de mi imperio.
Todavía tengo más de los que mis enemigos creen—prosiguió el emperador animándose—pero si algun día estuviese escrito en los decretos de la Providencia—añadió elevando al cielo sus ojos llenos de dulzura—que mi dinastía tuviese que dejar de reinar en el trono de mis antepasados, entonces, después de haber agotado todos los medios que están en mi poder, me dejaré crecer la barba y me iré a comer patatas en el más pobre de mis aldeanos antes que...

VI
A su vuelta a Moscow, la princesa María encontró allí a su sobrino y al ayo, así como una carta del príncipe Andrés en que la aconsejaba continuara su camino hacia Voronege y se detuviera allí en casa de su tía la señora Malvintzew. Las preocupaciones de la mudanza, la inquietud que le causaba su hermano, la organizacion de una nueva existencia entre personas desconocidas, la educacion del niño, todas estas circunstancias reunidas ahogaron por algun tiempo en el alma de la pobre niña las tentaciones que la habían atormentado durante la enfermedad de su padre, después de su muerte y sobre todo después de su encuentro con Rostov.
Al día siguiente de su proyecto la señora del gobernador se presentó en casa de Mdme. Malvintzew, para darle parte de su proyecto; aunvintzew, vistas las circunstancias presentes, que insistió en la imposibilidad de hacerla una corte en regla, la explicó que nada impedía que se reuniera con los jóvenes, y le pidió su consentimiento, que le fué concedido con mucho gusto.
Arreglado este primer punto, habló de Rostov en presencia de la princesa María y la conde que al oír pronunciar su nombre se había

la Fuente, persona que gozaba de grandes simpatías por sus virtudes y que era fuertemente querido por todos los que fueron sus discípulos.

La hija del señor ministro de Hacienda ha experimentado un ligero alivio en su enfermedad, continuando su mejoría.

Ayer se ha hablado de política mucho más que de ordinario a propósito de haberse hecho correr determinadas candidaturas, que en otro lugar publicamos, de ministerios de conciliación, que no sólo no tienen fundamento alguno al presente, sino que ni siquiera las admitían como verosímiles ministeriales muy caracterizados.

Para desautorizar aquellas combinaciones se decía, que hace más de doce días que el Sr. Sagasta no ha celebrado ninguna conferencia de las que se creen necesarias para preparar soluciones parecidas; que nadie sabe hasta qué punto podrán estar dispuestos unos a transigir, y otros a contar de tal manera con los que transijan; y que ni el estado de salud del señor Sagasta, ni quizá su mismo plan le han podido consentir hasta ahora resolver todos los problemas y concretar todo lo que necesita para que puedan crear las gentes que se está en el caso de hacer nuevo ministerio.

No se satisfacían los curiosos con estas rectificaciones, y ahondando en esta conversación, lo único que se ha podido decir de lo que conoce la gente bien enterada, es que lo menos en dos o tres días no hará nada encaminado a la solución del problema político presidente del gobierno, y que cuando el problema político se plantee, lo mismo podrá dar por resultado una crisis amplia, que una crisis reducida, o que algún otro desenlace que no merezca realmente el nombre de crisis.

Esto es lo que dicen y pregonan con verdadero calor los ministeriales más decididos, y lo que defendían ayer no sin lamentarse de la facilidad con que muchas veces se dan por resueltas las cosas más trascendentales.

Los conservadores, más o menos sinceramente, decían ayer tarde que si la conciliación liberal se hacía, comprendiendo en ella desde el general Martínez Campos al general López Domínguez y al general Cassola, no harían más que conformarse y confesar que habían llegado para ellos los tiempos de la necesaria resignación.

El tenor Gayarre sigue enfermo; pero sin que afecte su dolencia síntomas graves, como se había dicho.

El Sr. Alonso Martínez ha podido abandonar el lecho, muy mejorado de su estado.

Parécete que la única conferencia que se ha celebrado estos días de algún interés, ha sido una del Sr. Navarro Rodrigo con el Sr. Maura. Después de celebrada se ha dicho que los amigos del Sr. Gamazo no oponían dificultades invencibles para la conciliación.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26. Los médicos dicen que la epidemia del tifoidea desaparecerá con la misma facilidad con que desapareció en otras épocas que se propagó por Europa, y ponen en duda la aseveración de algunos de que debe considerarse como precursora del cólera.

Ayer y hoy se ha presentado Paris muy desanimado, advirtiéndose en todos los sitios públicos los efectos de la enfermedad.

Las naciones donde la epidemia se ceba ahora más, son Austria-Hungría, Suecia y Bélgica.

En todas partes suele presentarse con los mismos síntomas: fiebre intensa, calor grande y sueño agitado; pero a las 24 ó 48 horas comienza la convalecencia, que decrece bastante, acompañada de inapetencia, y siendo aquella propensa a recaídas.

No se registran casos mortales, pero las personas que tienen lesiones orgánicas o propensión a ciertas enfermedades, sucumben fácilmente a causa de las complicaciones a que da lugar la epidemia.

Así se explican las numerosas muertes que han ocurrido en Paris esta semana, algunas de ellas casi repentinas, y los casos frecuentes de congestiones pulmonares.

El emperador de Alemania ya está restablecido completamente del ataque de la epidemia; pero los médicos le aconsejan que se cuide mucho.

Como es sabido, sufre el emperador de una enfermedad crónica en el oído, que acaso podría tener funestas consecuencias si no tomase precauciones.

La reina de Suecia, enferma también del tifoidea, ha entrado en el periodo de la convalecencia.—O.

Lisboa, 26 (1'35 t.). Multitud de personas de todas las poblaciones del reino acuden a esta capital, deseosas de presenciar los festejos de la coronación del Rey, siendo muy difícil encontrar hospedaje.

Es posible que el acto de la coronación y los festejos consiguientes tengan que aplazarse, en vista de hallarse atacado el Rey de la influenza. En la actualidad tiene carenta grados de fiebre; pero no consiste en guardar cama. Según dictaban facultativo, su enfermedad es leve.

Si la solemne ceremonia de la coronación tuviera que aplazarse hasta pasado el primero de año, tendrían que asistir a las Cortes nuevas, y esta circunstancia obligaría al Rey a que diera un decreto autorizándole para ello, en vez de ser las actualmente nombradas, ó sea las existentes. A esto obedece el deseo de S. M., de que no se aplase la coronación.

La influenza se ha desarrollado considerablemente: en talleres y oficinas carece del personal útil necesario para el servicio.

Tiempo primaveral.—Mestre Martínez.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un recurso de alzada interpuesto por el diputado provincial D. Lorenzo de Irazabal contra un acuerdo de la comisión provincial de Alava, que declaró reemplazable por otro en los cargos de diputado y vicepresidente de la corporación.

Otro confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Centi, decretada por el gobernador civil de la provincia de Murcia.

FOMENTO.—Real decreto admitiendo la dimisión que D. Carlos Ibañez ha presentado del cargo de director del Instituto Geográfico.

Otro creando una comisión encargada de estudiar la reorganización del Instituto Geográfico.

Otro nombrando el personal que ha de componer la junta creada por el anterior.

GUERRA.—Reales decretos que publicamos en otro lugar.

El EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 26. Boisa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87.85. 4 1/2 por 100, 105.92 1/2.

Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 74.00. Obligaciones de Cuba, 510.50. Consolidados ingleses, 97 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 74 7/8.

Paris, 26. Los periódicos hacen constar que desde hace dos días, la influenza ha adquirido en Paris un carácter seriamente grave. La enfermedad que en un principio fué muy benigna, dejenera fuertemente en neumonía y congestión pulmonar.

Los hospitales, así como las tiendas provisionales levantadas en patios y jardines, son insuficientes para la asistencia de los enfermos. La administración de los servicios funébrs tropieza con grandes dificultades para funcionar, tanto por el gran número de sus empleados atacados de la enfermedad reinante, como por el creciente aumento de la mortalidad.

Se ha autorizado que no se ocluegan iglesias para funerales según costumbre.

El boletín de la mortalidad correspondiente a la semana última arroja una diferencia de 200 muertos más que el boletín que le antecedió.

Los amigos de una distinguida persona a quien se ha indicado en las combinaciones políticas de que viene hablando para un alto puesto en Ultramar, contestaban con una sola palabra anoche mismo a cuantos le preguntaban por la probabilidad del caso, diciendo que jamás aceptaría aquel puesto.

Se encuentra restablecido del catarro reinante nuestro particular amigo D. Bernabé Dávila.

No hay nada de cierto en el supuesto que anoche ha circulado afirmando que el conde de Xiquena plantearía el domingo próximo la cuestión de la crisis en consejo de ministros.

Anoche se decía en algunos círculos que un ex-ministro de Estado a quien se había incluido ayer en una candidatura de gobierno, protestaba de que más que una libertad, creía él que podía ser un acto de censura el solo hecho de incluirle en una combinación semejante, así no tuviera otro origen la noticia que el de otras tantas que se imaginan para pasar el tiempo en los círculos políticos.

La comisión de reforma del Código de comercio presentará dictamen tan pronto como el Congreso vuelva a reunirse.

En esta semana se estrenará en el teatro de Apolo una bufonada cómica-lírica en un acto y tres cuadros, titulada Los reyes magos.

En el afortunado teatro de Apolo se prepara una gran función de inocentes para mañana por la tarde, estrenándose una zarzuela en un acto y dos cuadros, titulada La heroína del castillo.

Los pedidos de localidades que para esta función tiene la empresa, son numerosos.

Por la noche se verificará la sexta representación de la tan aplaudida zarzuela La Virgen del Mar, que tan extraordinarias entradas está proporcionando al teatro de Apolo.

Anoche en el Salón Romero, y ante un reducido público compuesto en su mayoría de pe-

ridistas, se celebró a puertas cerradas la primera de las sesiones que miss Anne Eve Fay propone dar en dicho salón.

El espectáculo, por lo que anoche pudo apreciarse, se compone de una serie de números musicistas que agradan y sorprenden más que por la novedad, por lo primoroso que son ejecutados.

Miss Anne Eve Fay obtuvo muchos aplausos y llevara seguramente numeroso público el salón de la calle de Capellanes.

Por indisposición del distinguido maestro D. Jesús de Monasterio, no puede verificarse esta noche el cuarteto acostumbrado en el Salón Romero, suspendiéndose hasta nuevo aviso.

En el teatro Circo de Price se prepara una gran función de inocentes para mañana a las cuatro y media de la tarde, y no dudamos que ha de llamar la atención del público que asista a este espectáculo, por su originalidad.

Para mañana sábado, día de inocentes, se dispone en el teatro Español una gran función propia del día, que dirigirán los primeros actores cómicos D. Mariano Fernández y D. Julián Romea, que seguramente llamará la atención. Será compuesta de baile, verso y música.

La infanta doña Isabel pasó ayer por la Casa de Campo acompañada de los condes de Caserta.

El presidente de la comisión española en la Exposición de Paris ha hecho público que la Aduana de Irún tiene detenidos hace ya treinta y cinco días, sin despachar, los cuadros del Senado, del ministerio de Fomento y de particulares que vuelven a Madrid, terminada la Exposición.

Parécete que se ha agravado en la enfermedad crónica que padece, la señora madre del ministro de Gracia y Justicia.

El hijo menor de los condes de Puffonrostro se halla gravemente enfermo de una pulmonía.

Se encuentra enferma de cuidado la hija del general Alaminos, director del cuerpo y cuartel de Invalidos.

El veterano general sufre además estos días la contrariedad de ver también enfermos a dos de sus nietos.

Se espera en Málaga a la ex-emperatriz Eugenia, cuyo estado de salud no es muy satisfactorio.

El Sr. Cánovas del Castillo pudo ya a pasar ayer tarde, a pie, por las inmediaciones de la Castellana.

Han llegado a Madrid, el diputado a Cortes D. Luis Villanova de la Cuadra y su esposa D. Isabel Roma Ratazzi.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se está repartiendo a todos los senadores y diputados un ejemplar del Código civil, que además de estar lujosamente encuadernado, lleva impreso el nombre de aquel a quien va destinado.

En el ministerio de Ultramar no se tiene noticia de la enfermedad que padece, según dicen algunos periódicos de la mañana, el capitán general de Cuba, señor Salamanca.

Anoche seguía experimentando gran mejoría el eminente tenor Gayarre.

Muchísimas personas firmaron ayer la lista interesándose por la salud de nuestro querido amigo.

El juzgado de guardia no intervino anoche en más hecho que el levantamiento del cadáver de una sirvienta que falleció repentinamente anoche a las once y media en su domicilio de la calle del Príncipe, 12, cuarto segundo.

Entre los atacados ayer en Barcelona, por la enfermedad reinante, figuran el señor Maluquer y el presidente de la Diputación provincial. Casi todos los telefonistas se encuentran enfermos y también varios empleados de telégrafos, por lo cual se resienten mucho uno y otro servicio.

Anoche un coche omnibus atropelló en la calle del Barquillo a un joven de quince años de edad, fracturándole la pierna izquierda.

El conductor fué detenido y el herido fué conducido al hospital.

Para mañana se inaugurarán los hospitales del palacio de Bellas Artes, donde hay disponibles 250 camas, por ahora.

El señor gobernador de la provincia reunirá hoy en su despacho a los tenientes de alcalde y a varios diputados provinciales para tratar de allegar recursos para la clase proletaria, en vista del mal tiempo que atravesamos.

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Zaragoza, 26 (1'30 t.). La comisión provincial ha anulado las elecciones municipales de Luna, Cabañas, Muebrega y Alpartir, pasando los antecedentes de las mismas a los tribunales.

El cardenal Benavides ha visitado las escuelas dominicales de comercio y obreros, siendo en estas últimas muy vitorioso.

Ha fallecido D. Manuel Mora, párraco de La Seo.—Fondencia.

Orense, 26 (5'45 t.). La sociedad de Recreo de Artesanos,

dió ayer un baile, destinando sus productos al alivio de las víctimas de Raudín.

Tiempo despejado y frío.—Servantes. Jaen, 26 (7'40 n.).

Se han reunido las fracciones republicanas de esta capital en el teatro para la elección de comité de coalición, siendo elegidos los representantes del comité provincial. Tomaron parte en la votación 1784 individuos.

Orden completo.—El correspondiente. Valencia, 26 (8'20 n.).

La comisión provincial ha declarado válidas las elecciones de Ruzafa.

Las ferias animadimas y el tiempo inmejorable.—Ferrando. Coruña, 26 (8'45 n.).

La comisión provincial ha aprobado las elecciones municipales de toda la provincia.

Se ha constituido en Larache el tercer Ayuntamiento que tiene en pocos días.

Se propaga mucho el dengue ó influenza.—Madariaga.

El distinguido primer actor Sr. Manini, tan querido de nuestro público y que formaba parte de la compañía de la Sra. Tubau, que con tanto aplauso ha actuado en Buenos-Aires en el teatro Nacional, permanecerá todavía algún tiempo en aquella capital, pues ha sido contratado por la nueva empresa que ha tomado a su cargo dicho teatro.

Desearnos el pronto regreso del Sr. Manini, de quien tiene muy gratos recuerdos el público de Madrid.

El ministro de Gracia y Justicia se propone utilizar un fondo de recursos de la dirección de Penales para dar mayor extensión a la colonia penitenciaria de Ceuta y desahogar los presidios de la Península, llevando allí toda la posible población penal. El coste es pequeño, dada la importancia del proyecto.

El Sr. Canalejas tiene el pensamiento de visitar aquel penal, aprovechando estas vacaciones parlamentarias.

Ha sido nombrado secretario de la junta directiva formada para la Exposición Universal y demás festejos para el cuarto centenario del descubrimiento de América, nuestro compatriota el conocido escritor y americanista D. Pedro Sañudo Aultra.

El otro secretario nombrado es el señor Gobantes Azcárraga, distinguido abogado de esta corte.

También han sido nombrados vocales de dicha junta los señores D. Manuel Foronda, ilustrado jurisconsulto; D. Sergio Suarez, de la Sociedad Geográfica, y el señor Zapatero, del Circulo de la Union Mercantil.

Sigue el estado grave en la enfermedad que padece el ordenador de pagos del ministerio de Gracia y Justicia D. Justo Zaragoza.

El resumen numérico de premios obtenidos en la Escuela Nacional de Música y Declamación en los concursos públicos de 1888 a 89 fué en las diferentes enseñanzas el siguiente:

Primer premio, alumnos, 19, correspondiendo el mayor número, 62, a solfeo, y el menor, 1, a harpa y declamación lírica; no obteniendo ninguno cornetín, trompa, clarinete, oboe, flauta, contrabajo, violoncello y harmonium. Además hubo 69 segundos premios y 14 accésits.

En alumnos hubo 36 primeros premios, de los cuales, 13, el mayor número, fueron de armonía, 1, el menor, de trompa, clarinete, oboe, flauta, contrabajo y declamación lírica, y no los hubo en cornetín, harpa, harmonium, canto y composición. Además se asignaron 27 segundos premios y 3 accésits.

Las alumnas y alumnos matriculados en el presente curso hasta 22 de Noviembre último ascienden a 2,038, siendo de aquéllas 1,329, y de éstos 709; del total corresponde el mayor número, 630, a alumnas de piano, y el menor, 1, a discípulas de perfeccionamiento de violín y de música instrumental de cámara, y a violoncello y discípulos de harpa; no existiendo matriculada ninguna alumna en flauta, oboe, clarinete, fagot, trompa, cornetín, trombon, contrabajo ni órgano.

Finalmente, 1,424 matriculas personales hechas, corresponden 970 a alumnas y 454 a alumnos.

La emperatriz Eugenia ha regalado a los religiosos encargados de velar sobre las tumbas de Napoleón III y del príncipe Imperial, un magnífico ornamento hecho con la tela y los bordados del traje que llevó en su boda nuestra Ilustre compatriota.

Ha dispuesto también que se restaure en el convento de Farnborough el cuarto del príncipe Imperial, tal como se encontraba en Chislehurst.

En la pieza inmediata han sido colocados el torno y las herramientas de carpintería que usaba Napoleón III, quien, obligado a renunciar a la equitación, se servía de aquel medio para hacer ejercicio.

El general Burgos se encuentra restablecido de la enfermedad reinante.

Victima de agudo padecimiento, ha fallecido en esta corte la estimable señora doña Rosalía de Azcárraga, esposa del apreciado militar que fué Sr. Berziz, y hermana de nuestros muy queridos y respetables amigos el diputado a Cortes por Solsona, D. Manuel y el teniente general D. Marcelo, actual capitán general de Valencia.

Descansen en paz la finada, y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Terminadas las oposiciones a las plazas vacantes de farmacéuticos segundo del cuerpo de Sanidad militar, han sido propuestos por orden de mayor calificación, como aprobados, los señores siguientes:

D. Wenceslao Carralano y Lopez. D. Saturnino Camborero y González. D. Eduardo Cobi y Martínez. D. Julián Delgado y Lorente. D. Leopoldo de Vera y González. D. José Calles y Pajols. D. Francisco Alonso y Pulido. D. Juan Seirullo y Ferris. D. Eusebio Quiño y Sanchez, y D. Santos Revuelta y Fernandez.

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia, de carácter casi exclusivamente administrativo, duró cuatro horas y media, que se consagraron en su casi totalidad al nombramiento de los alcaldes.

El ministro de la Guerra dió cuenta de unos expedientes de su departamento sobre material, que fueron aprobados sin discusión, así como otro que llevó el ministro de Ultramar.

No se trató por falta de tiempo de la provisión de las dos vacantes de magistrados del Tribunal Supremo ni de ninguna cuestión política.

El asunto principal fué como hemos dicho el nombramiento de alcaldes. El ministro de la Gobernación tardó tres horas en dar cuenta y expuso su criterio acerca de la cuestión, que era en nombrar los menos posibles, dejando a los ayuntamientos respectivos la elección de sus presidentes. Este criterio prevaleció, pues aunque el gobierno está facultado para nombrar 523, solo se acordaron 41, quedando 9 ó 40 para consulta, y que tal vez sean nombrados en breve, entre los cuales figuran los de Barcelona, Gracia, Pamplona, Tafalla y Tudela.

Los 41 que anoche se nombraron fueron los siguientes:

Provincia de Baleares.—Para Mahon, D. Damian Moysi y Alberti.—Para Pollensa, D. Ramon Martorell y Bannasar. Burgos.—Roa, D. Manuel Velasco Esteban.

Cáceres.—Navalmoral de la Mata, don Pedro Martín González.

Cádiz.—Puerto de Santa María, don Francisco Gil Partearroyo de Partearroyo, marqués del Castillo de San Felipe.—Sanlúcar de Barrameda, D. José Santafé Marcos.—Tarifa, D. Fernando Llanos Leon.

Castellón.—Burriana, D. Buenaventura González.

Ciudad Real.—Capital, D. José Serrano Currechaga.—Almadén, D. Ebelio Mondejar David.

Córdoba.—Montilla, D. Bartolomé Polso.—Posadas, D. Pedro Vargas Muñoz. Coruña.—Ferrol, D. Mariano Avizanda y San Martín.

Gerona.—Figueras, D. Enrique Casella. Granada.—Capital, D. Rafael Ruiz Victoria.

Guipúzcoa.—Oñate, D. José Manuel Zubia.

Jaen.—Alcalá la Real, D. José Suarez y Trujillo.—Baeza, D. Hipólito Mendez.—Villacarrillo, D. Luis Climent y Villaseca.

Lerida.—Sort, D. Mariano Gualter. Logroño.—Cervera del Rio Alhama, don Apolonio Remon y Jimenez.—Haro, don Benito Francés Godeum.

Lugo.—Sarria, D. José Vazquez Castañeira.—Vivero, D. Amador Osorio.

Murcia.—Cartagena, D. Pascual Espinosa y Miravetes.—Lorca, D. Francisco Navarro Sanchez.

Palencia.—Capital, D. Pedro Romero Herrero.

Salamanca.—Capital, D. Florencio Pollo Segovia.—Ciélagar, D. Braulio Hernandez.—Riaza, D. Pedro Municio Gil.

Soria.—Agreda, D. Hilario Garcia.—Almazan, D. Antonio Arpon de Mendivil.

Teruel.—Capital, D. José Hernando Lema.

Valencia.—Capital, D. Vicente de Salas y Quiroga.

Vizcaya.—Durango, D. Alejandro Larrea.—Guernica, Lumo, D. Diego de Anitua.—Balmaseda, D. Alejandro Pison.

Zaragoza.—Capital, D. Mariano Ciriquian Monén.—Calatayud, D. Justo Zava lo Bueno.—Daroca, D. Fernando Perez Millán.—Tarazona, D. Manuel Tutor.

Terminadas las oposiciones a las plazas vacantes de farmacéuticos segundo del cuerpo de Sanidad militar, han sido propuestos por orden de mayor calificación, como aprobados, los señores siguientes:

D. Wenceslao Carralano y Lopez. D. Saturnino Camborero y González. D. Eduardo Cobi y Martínez. D. Julián Delgado y Lorente. D. Leopoldo de Vera y González. D. José Calles y Pajols. D. Francisco Alonso y Pulido. D. Juan Seirullo y Ferris. D. Eusebio Quiño y Sanchez, y D. Santos Revuelta y Fernandez.

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia, de carácter casi exclusivamente administrativo, duró cuatro horas y media, que se consagraron en su casi totalidad al nombramiento de los alcaldes.

El ministro de la Guerra dió cuenta de unos expedientes de su departamento sobre material, que fueron aprobados sin discusión, así como otro que llevó el ministro de Ultramar.

No se trató por falta de tiempo de la provisión de las dos vacantes de magistrados del Tribunal Supremo ni de ninguna cuestión política.

El asunto principal fué como hemos dicho el nombramiento de alcaldes. El ministro de la Gobernación tardó tres horas en dar cuenta y expuso su criterio acerca de la cuestión, que era en nombrar los menos posibles, dejando a los ayuntamientos respectivos la elección de sus presidentes. Este criterio prevaleció, pues aunque el gobierno está facultado para nombrar 523, solo se acordaron 41, quedando 9 ó 40 para consulta, y que tal vez sean nombrados en breve, entre los cuales figuran los de Barcelona, Gracia, Pamplona, Tafalla y Tudela.

Los 41 que anoche se nombraron fueron los siguientes:

Provincia de Baleares.—Para Mahon, D. Damian Moysi y Alberti.—Para Pollensa, D. Ramon Martorell y Bannasar. Burgos.—Roa, D. Manuel Velasco Esteban.

Cáceres.—Navalmoral de la Mata, don Pedro Martín González.

Cádiz.—Puerto de Santa María, don Francisco Gil Partearroyo de Partearroyo, marqués del Castillo de San Felipe.—Sanlúcar de Barrameda, D. José Santafé Marcos.—Tarifa, D. Fernando Llanos Leon.

Castellón.—Burriana, D. Buenaventura González.

Ciudad Real.—Capital, D. José Serrano Currechaga.—Almadén, D. Ebelio Mondejar David.

Córdoba.—Montilla, D. Bartolomé Polso.—Posadas, D. Pedro Vargas Muñoz. Coruña.—Ferrol, D. Mariano Avizanda y San Martín.

Gerona.—Figueras, D. Enrique Casella. Granada.—Capital, D. Rafael Ruiz Victoria.

Guipúzcoa.—Oñate, D. José Manuel Zubia.

Jaen.—Alcalá la Real, D. José Suarez y Trujillo.—Baeza, D. Hipólito Mendez.—Villacarrillo, D. Luis Climent y Villaseca.

Lerida.—Sort, D. Mariano Gualter. Logroño.—Cervera del Rio Alhama, don Apolonio Remon y Jimenez.—Haro, don Benito Francés Godeum.

Lugo.—Sarria, D. José Vazquez Castañeira.—Vivero, D. Amador Osorio.

Murcia.—Cartagena, D. Pascual Espinosa y Miravetes.—Lorca, D. Francisco Navarro Sanchez.

Palencia.—Capital, D. Pedro Romero Herrero.

Salamanca.—Capital, D. Florencio Pollo Segovia.—Ciélagar, D. Braulio Hernandez.—Riaza, D. Pedro Municio Gil.

Soria.—Agreda, D. Hilario Garcia.—Almazan, D. Antonio Arpon de Mendivil.

Teruel.—Capital, D. José Hernando Lema.

Valencia.—Capital, D. Vicente de Salas y Quiroga.

Vizcaya.—Durango, D. Alejandro Larrea.—Guernica, Lumo, D. Diego de Anitua.—Balmaseda, D. Alejandro Pison.

Zaragoza.—Capital, D. Mariano Ciriquian Monén.—Calatayud, D. Justo Zava lo Bueno.—Daroca, D. Fernando Perez Millán.—Tarazona, D. Manuel Tutor.

A última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Lisboa, 26 (9 n.).

S. M. el rey D. Carlos se encuentra bastante mejorado.—Hace dos horas despachó con los ministros y presidió el consejo celebrado por los mismos.

Es casi seguro que esta mejoría, facilitando los deseos del rey, hará innecesario el aplazamiento del acto solemne de la coronación, que se celebrará el 28, si bien con todo género de precauciones para evitar una recaída en la enfermedad que padece.—Mestre Martínez.

Bolsin del día 26.

Contado, 00.00. Fin de mes, 75.60. Próximo, 75.57. Paris, 74.21. Londres, 00.00.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. 27 DE DICIEMBRE.

MANAQUE. Santos del día.—San Juan, apóstol y Evangelista.—Indulgencia plenaria como en 7.º de enero. Sol: sale a las 7.29 y se pone a las 4.41.

QUITOS PARA EL 27. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Cañizares, y habrá misa de pastorela y por la tarde ejercicios con sermón que dará el Sr. Diaz Guíjarro, procesion y adoración.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las Arrepentidas a las diez y media fiesta a San Juan Evangelista, predicando D. José Trucharte.

En Jesús manifiesto por mañana y tarde. En el Cristo de San Ginés manifiesto de diez a doce y media.

LA SEÑORA DOÑA ANA GASOL Y CLOTA ha fallecido el día 24 de diciembre de 1889, a las cinco de su mañana, a los 63 años de edad.

Cuarto aniversario El Excmo. señor DON AQUILINO HERCE caballero gran cruz de Isabel la Católica, ex-diputado a Cortes, ex-gobernador de provincia, etc., falleció el 27 de diciembre de 1883.

XV aniversario El Excmo. Señor DON JUAN TOMÁS COMYN Y MARTINEZ falleció el día 27 de diciembre de 1875.

ALMONEDA de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio, alambros y galinetes, como también gran cantidad de regalos, que se venderán sumamente baratos.

SE TOMARA UN DEPEN-iente práctico en el ramo de muebles y tapicería.

TABERNA Por ausentarse los dueños se traspasa en lo que queda de mes una magnífica y muy barata. Razón, Hija.

LA CASA TRIVIÑO E HIJOS, LICENCIADOS, ALCALÁ 19. MADRID, ha establecido un SERVICIO PARA PROVINCIAS, para el objeto de que todo el que necesitando de un artículo de pieza parital, solicite a dicha casa, sea servido en la misma provincia donde reside.

MALES VENÉREOS de la úlcera y orina. Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9. Corredora Baja, 22, pl.

REGIMIENTO MUSARES DE PATIA, 20 DE CABALLERIA SUBASTA En el día 29 del actual, y a la una de su tarde, tendrá lugar en el patio del cuartel del Principe de Asturias, de este canton, la venta en subasta de 15 caballos de desecho.—Alcalá de Henares, 23 de diciembre de 1889.—El comandante mayor, Angel Rieta.

BODEGA DEROUY Nevisimos vinos andaluces, Cognac—fino, destilado de estos mismos vinos y vinagre añejo de la misma procedencia. Única casa en Madrid que los vende al por menor en sus naturales criaderos y donde podrá apreciar este ilustrado público la diferencia entre estos y los que presentan los botelleros. Proceden de la importantísima casa R. C. Iverson, Jerez. El mejor reparador y el tónico más energético contra la anemia y el apocamiento, sosiega el estómago a las que se encuentran en estado interesante y les da fuerza para sobrelevar su delicado estado. Esta casa tiene acreditado en los doce análisis cuantitativo practicado en el Laboratorio Municipal de esta corte, núms. 138 al 139, la bondad de sus caldos, y bajo esta garantía los presenta a la venta. Exportación al extranjero puesta a bordo en el puerto de Cádiz o en la estación del ferrocarril que se desee.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curación de los CALLOS en los PIES — 6 rs Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrau, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

VINOS DE JEREZ Gonzalez, Byass y Comp.ª JEREZ DE LA FRONTERA. Propietarios de renombradas viñas situadas en los mejores pagos del término de Jerez y de las acreditadas marcas Tio Pepe, Nectar Marcharudo Gonzalez, Pálido Real, Viña A. B., Viña Amorosa, Viña Tula, Apostoles, Solera 1847 y otras.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos o marchitados a su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 111, Southampton Row, Londres; París y Nueva York.

AGENTE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DEL D. DE JONGH CABALLERO DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA DE ESPAÑA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA. Reconocido por las autoridades médicas más eminentes por ser su uso digno el más seguro, el más agradable al paladar, y el más eficaz de cuantos se conocen.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO No más ASMA, no más SOFOCACIONES! Los Papetes, los Polvos, los Cigarrillos, a base de extractos, calman momentáneamente vuestros sufrimientos asmáticos, pero os matan seguramente. ASMATICOS! El único Curativo del Asma, El único Remedio inofensivo que cura LICOR DE LA ESTRELLA del químico LESTES, perfeccionado y preparado por MARIO LEGHAUX, 464, rue Ste-Catherine, BURDEOS.

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO FERNANDO VELLUTI Y TAVIRA ha fallecido a las tres y media de la madrugada de hoy 26 de diciembre de 1889, después de recibir los Santos Sacramentos.

EL SEÑOR DON MATEO DE PANDO Y LOPEZ falleció el día 20 de diciembre de 1889, a los 77 años de edad.

EL Ilmo. Sr. Doctor D. VICENTE DE LA FUENTE Y BUENO catedrático de la facultad de derecho de la Universidad Central, ha fallecido a las diez de la noche del 25 de diciembre de 1889, después de recibir los Santos Sacramentos.

EL Ilmo. Sr. Rector y claustro de la Universidad Central, su director espiritual, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas políticas y demás parientes, suplican a sus amigos y numerosos discípulos del fondo lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 27 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Valverde, 30 y 32, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR DON ALEJO DEL PERAL Y BURGOS ha fallecido el día 26 de diciembre de 1889, a las cuatro de su mañana.

EL ILMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PAULA GUILLEN DE TOLEDO Jefe superior honorario de Administración civil y jubilado de Hacienda, falleció el día 18 de diciembre de 1889.

MEDIO de ganar 2000 Francos mensuales en 500 Fr. 6 op. negociaciones de la villa de París. Crédito Foncier de Francia y compañía. Se enseñará gratuitamente a todas las personas que escriban o se dirijan al señor director del Marché de St. Bourse, 26, rue des Martyrs, PARIS.

60, ALCALÁ, 60 NEW FUNERAL Esta casa hace los entierros más modestos y económicos, y también los más suntuosos. Es dueña de las carrozas de mayor lujo y elegancia. Advierte que los féretros de zinc se pudren, especialmente por el fondo, dejando los cadáveres en contacto con la tierra. Por eso emplea fondo de hierro galvanizado que son indestructibles. Todos estos féretros llevan la marca «THE FUNERAL» que tiene privilegio esclusivo. Los que no tienen esta marca no son de hierro, son falsificados y seguramente de zinc.

COMPIA LIEBIG VERDRO EXTRACTO de CARNE LIEBIG Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857. FUERA DE CONCURSO DESDE 1885. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos. Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta. Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España. En Madrid dirigirse a D. Antonio Montalvan, agente, Carrera de San Jerónimo, núm. 51.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DEL CARMEN ANAJO DE FIGUEROA ha fallecido el día 25 del actual a las seis de la tarde.

EL SR. D. ANTONIO AGUADO y Martina, profesor numerario del Conservatorio de Música y Declamación, ha fallecido el día 26 de diciembre de 1889.—R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Fomento y el excelentísimo señor director del Conservatorio de Música y Declamación, Jefe: sus desconsolados hermanos, sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Colegiata, 3, al cementerio de la sacramental de S. Justo, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

DON LUIS NAVARRO Y MUÑOZ primer premio de piano del Conservatorio, ha fallecido el día 26 del corriente a las dos y media de la tarde.

DOLOR DE MUELAS Se cura sin operación. Calvo, dentista. Caballero de Gracia, 30, pral.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MANUELA SAENZ DE TEJADA (VIUDA DE DON ALEJANDRO PEÑA VILLAREJO) falleció el día 27 de Diciembre de 1886.

EL SEÑOR DON AGUSTIN LUIS DE MENDOZA FERNANDEZ DE CORDOBA GONZALEZ TORRES DE NAVARRA Y GOLFÍN conde de la Corte de la Berrona, vizconde de la Moriana, caballero maestrante de la real de Sevilla, etc., etc., falleció el 17 de diciembre de 1889 en la ciudad de Zafra, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la bendición apostólica y la de su prelado diocesano.

BAZAR IBO JUGUETES.—Hemos recibido nuevos y caprichosos surtidos de juguetes, que vendemos muy baratos. RELOJES.—Merece verse nuestra gran colección de relojes, en la seguridad de encontrar economía sobre los precios de los establecimientos del centro. GOLDER.—Los productos de perfumería Golder son cada día más apreciados, porque en su fabricación solo emplea sustancias de primera clase, y los vende muy baratos, como pueden ver en el nuevo Bazar Ibo.

CONTRA LA DIFTERIA LA POCION BRÚ-CURA LA DIFTERIA sin violentar a los niños. En los prospectos consta su composición y muchos certificados que acreditan su eficacia.—Se expende en las farmacias y por mayor en los depósitos de D. José Hernandez, Aduana, 8, y de D. Netchor Garcia, Capellanes, 1.